Экологический кодекс «Детский сад №10 «Колокольчик»,

как результат применения единого подхода к правовому регулированию деятельности детей и взрослых в природной среде.

Добрый день, уважаемые коллеги!

Природа - единственная книга, на всех своих страницах заключающая глубокое содержание.

И. Гете

Слайд 1. Сегодня достаточно открыть любую газету, чтобы убедиться насколько велико внимание общественности к вопросам охраны окружающей среды и сохранению здоровья населения. Это вызвано, прежде всего тем, что люди учатся воспринимать проблемы экологии как аспект личной безопасности. Само понятие «экология» уступает место термину «устойчивое развитие». Вот почему важно, чтобы мы понимали, что сегодня нельзя вернуться к первозданной природе, невозможно прекратить всякое вмешательство человека в окружающую среду, поэтому следует разумно, экологически грамотно вести себя в окружающем мире. Для того чтобы навести порядок на земле, нужно навести порядок в законодательстве. Сегодня уполномоченный по правам человека в России говорит о том, что стоит вернуться к вопросу о создании Экологического кодекса. Инициатива важная и своевременная.

Слайд 2. У нас есть Конституция, в соответствии с которой люди имеют право на благоприятную окружающую среду, обязаны сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к нашим природным богатствам. Там же подчеркивается, что все это - "основа устойчивого развития, жизни и деятельности". Важнейший в этом смысле федеральный закон "Об охране окружающей среды" регулирует отношения в сфере взаимодействия общества и природы. В нем прописаны базовые понятия, основные принципы и списки вредоносных объектов, из-за которых страдает экология. ФЗ определяет полномочия госорганов в данной сфере, права и обязанности граждан и организаций, экономическое регулирование, различные нормативы и требования для охраны окружающей среды. Кроме того, в документе прописаны меры наказания за нарушения. В России существует несколько кодексов, так или иначе охватывающих проблему экологии: Земельный, Градостроительный, Лесной, Водный, Воздушный и пр. Таким образом, обширная база уже есть, осталось просто упорядочить нормативные документы и свести все, что имеет отношение к экологии, в собственный кодекс. Это значительно упростит задачу для законодателей и исполнителей и позволит избежать противоречий в ходе судебных разбирательств (а их, конечно, всегда много).

Слайд 3. Дошкольное учреждение на протяжение 1 года работает в рамках международной программы Эко/Школы «Зеленый флаг». Одним из 7 шагов по реализации данной программы является Формулировка и принятие Экологического кодекса. Экологический кодекс может разрабатываться как для каждой возрастной группы, так и на все учреждение в целом. Он отражает стремление детского сада в целом и каждого его обитателя в отдельности улучшить состояние окружающей среды.

Содержание кодекса может дополняться ежегодно новыми правилами в зависимости от темы года.

Слайд 4. И вот теперь перед Нами встал сложный вопрос: экологический кодекс дошкольника? Почему именно дошкольника??? Потому что с дошкольника начинается будущее нашей страны, будущее планеты. А значит, экологическое здоровье Земли зависит, прежде всего, от экологического кодекса каждого ребенка в детском саду. Тут и возникает необходимость соблюдения каждым ребенком, педагогом, родителем экологического кодекса. Основная цель экологического кодекса Правовое обеспечение реализации в нормах экологического поведения - кодекса прав и обязанностей всех участников образовательных отношений на сохранение природы и создание благоприятных условий окружающей среды. Позвольте представить вам экологический кодекс нашего детского сада 2019 – 2020 учебного года. В этом учебном году он будет дополнен новыми правилами и приобретет более нормативный вид.

- Свод простых моральных правил, Чтобы каждый человек знал, кому и что оставил. На планете нашей чудной столько дивной красоты, Отвечать за всè повсюду мы должны: и Я, и ТЫ!
- 1. Берегите птиц кормите их во время морозов и метелей
- 2. Участвуйте в городских акциях по уборке территории и посадке деревьев
- 3. Собирайте и сдавайте макулатуру сохраняйте деревья
- 4. Отработанные батарейки сдавайте в пункт приема или выбрасывайте их в специальный контейнер
- 5. Не загрязняйте природу мусором дайте пластику новую жизнь
- 6. Не выбрасывайте лампочки, градусники в мусорные контейнеры, только в специализированные
- 7. Сохраняйте природные богатства берегите воду, экономьте электроэнергию, выключайте электроприборы
- 8. Не разводите костры в лесу, не разрушайте муравейники, не разоряйте гнезда Слайд

Если каждый человек будет стремиться сделать чище свой двор, улицу, город, - все люди будут дышать свежим воздухом, пить чистую воду, любоваться красотой земли. Ведь ухоженную землю имеет тот, Кто для этого что — то делает! И в завершении хочу сказать, что хочется надеяться, что экологический кодекс будет у каждого ребенка, у каждого дошкольного учреждения, у каждого взрослого жителя Земли! Только тогда мы сможем сохранить красоту и преумножить богатства нашей замечательной планеты.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №10 «Колокольчик» г.Нурлат Республики Татарстан»

Экологический совет

Председатель совета — Хвалева Γ .М.

Члены совета – Филипова О.А.

Нугуманова Г.Х

Кульметьева Н.В.